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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 

До: 

МАКПРОМЕТ АД Штип 

Ул:„Брегалничка“ ББ Штип 

Штип 

Извештај за посебните финансиски извештаи 

Ние извршивме ревизија на приложените посебни финансиски извештаи на Друштвото 
МАКПРОМЕТ АД Штип (во понатамошниот текст: „Друштвото“), коишто ги вклучуваат Посебниот 
извештај за финансиската состојба заклучно со 31 декември 2022 година, Посебниот извештај за 
сеопфатна добивка, Посебниот извештај за промени во главнината, Посебниот извештај за паричните 
текови за годината која завршува тогаш, како и преглед на значајните сметководствени политики и други 
објаснувачки белешки. 

Одговорност на раководството за посебните финансиски извештаи 

Раководството е одговорно за подготвување и објективно презентирање на овие посебни 
финансиски извештаи во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна 
Македонија како и за интерната контрола којашто е релевантна за подготвување и објективно 
презентирање на финансиски извештаи кои што се ослободени од материјално погрешни прикажувања 
без разлика дали се резултат на измама или на грешка. 

Одговорност на ревизорот 

Наша одговорност е да изразиме мислење за овие посебни финансиски извештаи, врз основа на 
нашата ревизија. Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со стандардите за ревизија кои се 
применуваат во Република Северна Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 
79/2010). Тие стандарди бараат да ги почитуваме етичките барања и да ја планираме и извршиме 
ревизијата за да добиеме разумно уверување за тоа дали посебните финансиски извештаи се 
ослободени од материјално погрешни прикажувања. 

Ревизијата вклучува извршување на постапки за прибавување на ревизорски докази за износите 
и обелоденувањата во посебните финансиски извештаи. Избраните постапки зависат од расудувањето 
на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризиците од материјално погрешни прикажувања на 
посебните финансиски извештаи без разлика дали се резултат на измама или грешка. Кога ги прави тие 
проценки на ризикот, ревизорот ја разгледува интерната контрола релевантна за подготвување и 
објективно презентирање на посебните финансиски извештаи на Друштвото за да обликува ревизорски 
постапки коишто се соодветни во околностите, но не и за целта на изразување на мислење за 
ефективноста на интерната контрола на Друштвото. 

Ревизијата, исто така, вклучува и оценка на соодветноста на користените сметководствени 
политики и на разумноста на сметководствените проценки направени од страна на менаџментот, како и 
оценка на севкупното презентирање на посебните финансиски извештаи.  

Ние веруваме дека ревизорските докази коишто ги имаме прибавено се достатни и соодветни за 
да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење. 
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Мислење 

Според нашето мислење, посебните финансиски извештаи објективно ја презентираат во сите 
материјални аспекти финансиската состојба на МАКПРОМЕТ АД Штип на 31 декември 2022 година, како 
и неговата финансиска успешност и неговите парични текови за годината којашто завршува тогаш во 
согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија. 

Извештај за други правни и регулаторни барања 

Менаџментот на Друштвото е исто така одговорен за подготвување на годишниот извештај за 
работата во согласност со член 384, член 352 и член 477 од Законот за трговските друштва („Службен 
весник на Република Македонија“ бр. 28/2004 ... 99/22). 

Наша одговорност во согласност со Законот за ревизија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.158/2010 ... 122/2021) е да известиме дали годишниот извештај за работењето е 
конзистентен со годишната сметка и посебните финансиски извештаи на и за годината која што 
завршува на 31 декември 2022. Нашата работа во однос на годишниот извештај за работењето е 
извршена во согласност со МСР 720 и е ограничена на известување дали историските финансиски 
информации прикажани во годишниот извештај за работењето се конзистентни со годишната сметка и 
ревидираните посебни финансиски извештаи. 

Годишниот извештај за работењето е конзистентен од сите материјални аспекти со годишната 
сметка и ревидираните посебни финансиски извештаи на Друштвото за производство, промет и услуги 
увоз - извоз МАКПРОМЕТ АД Штип за годината која завршува на 31 декември 2022. 

 

 

Прилеп, 27.04.2023 година 

 

 

  Пелагониска Ревизорска Куќа 

  ДООЕЛ Прилеп 

Овластен ревизор  Управител 

 

 

 
 

Грозда Костадинова  Пецко Ристески 
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Посебни финансиски извештаи за годината завршена на 31 декември 2022 година 

 во согласност со барањата на 

сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија  

за МАКПРОМЕТ АД Штип 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Посебен извештај за финансиската состојба 

▪ Посебен извештај за сеопфатна добивка 

▪ Посебен извештај за промени во главнината 

▪ Посебен извештај за паричните текови 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Овие финансиски извештаи се усвоени на ден 29.03.2023 година со Одлука бр. 0202-96 и потпишани од 
Извршниот директор Виолета Николова.  



NOCESEH !I3BEIIITAJ 34 OYIHAHCI,ICKATA COCTOJEA
Ha M.xnPoMerAA LIrxn

3a roanHara koja 3aBpuryBa Ha 31 aercMBPx 2022 roa,Ha

24
25

26

27
2A

2A

28
2A

28
29
2A

31

------eeIEi.!0q
3l aekeMBp{ 2021

Bo r0001MKII

CPEgCTBA
HerexoBnu cpoacrBa
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3a roaxHara koja 3aBpuyBa ria 31 aexeMBptr 2022 roauHa
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NOCE6EH I,I3BEIIITAJ 34 NAP}lqHTTE TEKOBII
Ha MaknpoMerAA LUrxn

3a roanHara rcia 3aspuyEa Ha 31aorcMEpn 2022 roarHa
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Aorropoq|tr pe3epB p6Ba 3a p 3 qLi u rpoLloqu
AonropocHu obBpcKu
OAnor<eHu AaHocH, o6spcxu

BrynHo Hero roroBnHa oa OrHascxcku aF"BHocr"
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БЕЛЕШКИ 

КОН ПОСЕБНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ НА 

МАКПРОМЕТ АД ШТИП 

ЗА ГОДИНАТА КОЈА ЗАВРШУВА НА 31 ДЕКЕМВРИ 2022  



МАКПРОМЕТ АД Штип 
Белешки кон посебните финансиски извештаи 

стр. 9 од 31  

БЕЛЕШКА 1. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

Акционерското друштво Макпромет е основано на 29.12.1973 година. Истото е со седиште на ул. 
Д-р Слободан Јовановски бр. 3,  Штип, со ЕДБ 4029973111259 и ЕМБС 4050525 и е регистрирано како 
акционерско друштво согласно Законот за трговски друштва. Основната дејност на Друштвото е 
производство и трговија со прехранбени производи со шифра на претежна дејноста 47.11-трговија на 
мало во специјализирани продавници претежно со храна, пијалаци и друго. Друштвото е регистрирано и 
за вршење на голем број други дејности.  

Друштвото  има доминантно учество односно 100% сопственост во следниве друштва: 

1. ЕВРОПА  ДООЕЛ Штип  (производство  и трговија на кондиторски производи);  

2. ИЛИНДЕН 2002 ДООЕЛ Штип (вработување на инвалидизирани лица за производство, 
трговија, услуги и транспорт);  

Акционерскиот капитал има вредност од 186.987 илјади денари со вкупен број на акции во износ 
од 59.993 со номинална вредност на една акција од 51,13 евра. 

Акциите на друштвото котираат на редовниот пазар на Македонската берза на хартии од 
вредност. 

Органи на управување на Друштвото се: 

1. Собрание, 

2. Одбор на директори. 

Извршен директор со неограничени овластувања во внатрешниот и надворешниот трговски 
промет е Виолета Николова. Неизвршни членови на Одборот на директори се Миле Атанасов и Ленче 
Ѓорѓиева. 

Друштвото спаѓа во групата на големи деловни субјекти и има три подружници и тоа: 

- Подружница ЖИТО ЛЕБ Штип со седиште на адреса Железничка бр.30, Штип, со шифра на 
дејност 10.61 – Производство на мелнички производи, 

- Подружница Магацин Штип со седиште на адреса Железничка бр.38, Штип, со шифра на дејност 
47.11- Трговија на мало во неспецијализирани продавници, претежно со храна, пијалоци и тутун. 

- Подружница за вршење на сметководствени работи Штип со седиште на ул. Д-р Слободан 
Јовановски бр. 3,  Штип, со шифра на дејност 69.20 – Сметководствени, книговодствени и ревизорски 
работи и даночно советување. 

Макпромет АД Штип, дел од своите основни средства  (градежни објекти, постројки и опрема) ги 
има дадено на користење на друштвата основани од него. 

Бројот на вработените во 2022 година изнесува 30 (2021: 33). 

БЕЛЕШКА 2. ОСНОВ ЗА СОСТАВУВАЊЕ И ПРЕЗЕНТИРАЊЕ НА 

ПОСЕБНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ 

2.1. Основ за подготовка на посебните финансиски извештаи 

Друштвото го води сметководството и ги подготвува посебните финансиски извештаи во 
согласност со прифатените сметководствени стандарди во Република Северна Македонија кои се 
објавени во Правилникот за водење на сметководството („Службен весник на РМ“ број 159/09/, 164/10 и 
107/2011). 

Во составувањето на овие посебни финансиски извештаи Друштвото ги примени 
сметководствените политики обелоденети подолу а кои се во согласност со сметководствената и 
даночната регулатива која важи во Република Северна Македонија. 

Посебните финансиски извештаи се подготвени според методот на набавна вредност како основ 
за мерење, освен кај недвижностите, постојките и опремата и нивната амортизација кај кои се вршени 
корекции во минатите години врз основа на принципот на ревалоризација со примена на унифицирани 
коефициенти на порастот на цените на производителите на индустриски производи кои ги објавува 
Државниот завод за статистика на РСМ и за вложувањата расположливи за продажба кои се признаваат 
според нивната набавна, објективна (пазарна) вредност. 
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Денарот претставува функционална и известувачка валута во Република Северна Македонија. 
Износите содржани во посебните финансиски извештаи на Друштвото, како и во останатите придружни 
белешки кон посебните финансиски извештаи се прикажани во илјади македонски денари (000 МКД), 
освен ако не е поинаку наведено. 

Приложените финансиски извештаи претставуваат поединечни финансиски извештаи на 
Друштвото. 

Веродостојноста е поткрепена со фактот дека Друштвото ќе продолжи да работи и во иднина. 

2.2. Користење на проценки и расудувања 

При подготвување на посебните финансиски извештаи Друштвото применува сметководствени 
проценки за ставките кои не можат прецизно да се измерат. Проценувањето вклучува расудувања 
засновани на информации кои се последно расположливи. Во текот на работењето одредени проценки 
можат да се ревидираат како резултат на промени на околностите врз основ на кој биле засновани, 
промени во опкружувањето или добиените нови информации и сознанија. 

Проценки се употребуваат при проценување на корисниот век на употреба на недвижностите, 
постројките и опремата, обезвреднување на недвижностите, постројките и опремата, исправка на 
вредноста на побарувањата односно утврдување на нивната објективна вредност, вредносно 
усогласување (исправки) на залихите за да се сведат по нивната нето реализациона вредност и слично. 

Ефектите од промена во сметководствените проценки се вклучуваат во утврдувањето на нето 
добивката или загубата во периодот на промената и/или во идните периоди доколку промената влијае и 
на двете. 

2.3. Претпоставка за неограничен континуитет во работењето 

Посебните финансиски извештаи се изготвени врз основа на претпоставката за континуитет во 
работењето, односно дека Друштвото ќе продолжи да работи во догледна иднина, Друштвото нема 
намера ниту потреба да го ликвидира или материјално да го ограничи опсегот на своето работење. 
Раководството смета дека не постои материјална несигурност што предизвикува сомнеж кој би го довел 
во прашање континуитетот во работењето на Друштвото. 

2.4. Странски валути 

Искажувањето на трансакциите изразени во странски валути се врши според девизниот курс на 
денот на трансакцијата. Средствата и обврските изразени во странска валута се искажуваат во денари 
по средниот курс на НБРСМ на последниот ден од пресметковниот период. Сите добивки и загуби кои 
произлегуваат од курсните разлики опфатени се во посебниот извештај за сеопфатна добивка како 
приходи или расходи од финансирањето за пресметковниот период. 

2.5. Девизни курсеви 

Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на ставките од посебниот 
извештај за финансиската состојба се следниве: 

Валута  31 декември 2022  31 декември 2021 

1 EUR  61,4932 ден.  61,6270 ден. 

1 USD  57,6535 ден.  54,3736 ден. 

2.6. Односи со поврзани страни и нивни трансакции 

За целите на посебните финансиски извештаи поврзани субјекти се оние субјекти кај кои што 
едното правно лице има можност за контрола врз другото правно лице или има право да управува со 
финансиските и деловните операции на другото правно лице согласно МСС 24 - Обелоденување на 
поврзани субјекти. Односите помеѓу Друштвото и неговите поврзани субјекти се утврдени на договорна 
основа и се спроведуваат според пазарни услови. Салдата на побарувањата и обврските на денот на 
посебниот извештај за финансиската состојба како и трансакциите со поврзаните субјекти настанати во 
извештајните периоди одделно се прикажани во белешките кон посебните финансиски извештаи. 
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2.7. Споредбени показатели 

Посебните финансиски извештаи се составени во согласност со принципот на историска набавна 
вредност. Посебните финансиски извештаи се подготвени со состојба на и за годините кои завршуваат 
на 31 Декември тековна и претходна година. 

БЕЛЕШКА 3. ОСНОВНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ И ПОРЦЕНКИ 

3.1. Нематеријални средства 

Нематеријални средства се оние средства кои немаат физичка содржина но кои можат да се 
идентификуваат. Тие се: 

- Дизајнирање и имплементација на нови процеси; 
- Патенти и лиценци; 
- Интелектуална сопственост; 
- Развивање на пазарот и трговски марки; 
- Компјутерски софтвер кој не е составен дел на хардверот; 
- Авторски права; 
- Франшизи. 

Нематеријалните средства треба да се идентификуваат со цел јасно да се разграничат од 
гудвилот и тие почетно се мерат според нивната набавна вредност, а се признаваат само доколку: 

- е веројатно дека идни економски користи ќе му се припишат на нематеријалното средство; 
- набавната вредност на нематеријалното средството може веродостојно да се измери; 

Корисниот век на нематеријалното средство се определува како ограничен и неограничен. 
Корисниот век на нематеријалното средство кој произлегува од договори и други законски права не 
треба да го надмине периодот на договорот и другите законски права. 

Амортизацијата на нематеријалните средства со ограничен век на користење се пресметува врз 
основа на набавната вредност на нематеријалните средства и тоа по праволиниска метода на еднакви 
годишни износи во текот на предвидениот рок на употреба. 

Периодот на амортизација и методот на амортизација на нематеријалните средства со ограничен 
век на користење треба да се проверува најмалку еднаш годишно. 

3.2. Материјални средства 

3.2.1. Општа објава 

Материјалните средства се евидентираат по набавна вредност. Набавната вредност ја чини 
фактурната вредност на набавените основни средства зголемена за сите трошоци настанати до нивно 
ставање во употреба. 

Трошоците за тековно и инвестиционо одржување се евидентираат на товар на расходите во 
моментот на нивното настанување. Издатоците кои се однесуваат на реконструкција и подобрување, кои 
го менуваат капацитетот или намената на материјалните средства, се додаваат на набавната вредност 
на тие средства. 

Позитивната, односно негативната разлика настаната при продажба на материјалните средства 
се евидентира како капитална добивка или загуба и се искажува во рамките на останатите приходи, 
односно расходи. 

3.2.2. Амортизација 

Амортизација на земјиштето и инвестициите во тек не се пресметува. 

Амортизација на материјалните средства се пресметува заради отпис на нивната набавна 
вредност. Друштвото пресметува амортизација со примена на праволиниска метода. Применетите 
годишни стапки на амортизација кои доследно се применуваат како и во претходните така и во тековната 
година се усогласени со сметководствените политики на Друштвото и изнесуваат: 

  31 декември 2022  31 декември 2021 

Градежни објекти  1% - 5%  1% - 5% 
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Постројки и опрема  10%  10% 

Транспортни средства  12,5%  12,5% 

Канцелариски мебел  20%  20% 

Компјутери  25%  25% 

Во пресметката на амортизацијата се почитува принципот на конзистентност на стапките на 
амортизација и принципот на истоветност на исправката на вредноста на основните средства со 
трошокот за амортизација. 

3.3. Вложувања во подружници 

Вложувањата во подружници се евидентираат во посебните финансиски извештаи на Друштвото 
според нивната набавна вредност. Вложувања во подружници се сметаат оние вложувања каде 
Друштвото поседува контрола над гласачката сила (над 50%) во другите друштва. 

3.4. Вложувања расположливи за продажба 

Вложувањата расположливи за продажба се оние вложувања во долгорочни хартии од вредност 
кои се чуваат неограничен период но кои можат да бидат продадени во секој момент и се 
класифицираат како нетековни средства. 

Почетно, вложувањата расположливи за продажба се искажани по набавна вредност, односно 
според износот на паричните средства и паричните еквиваленти платени за нивна набавка.  

Последователно, вложувањата расположливи за продажба се мерат според објективна вредност 
определена според последната понудена пазарна цена на истите на датумот на извештајот за 
финансиската состојба за оние за кои има активен пазар, додека за оние вложувања за кои не постои 
активен пазар истите се мерат според нивната набавна вредност намалена за евентуално нивно 
оштетување (стечај или ликвидација). Последователно сите вложувања кои се чуваат до доспевање се 
признаваат според амортизирана набавна вредност користејќи ја методата на ефективна каматна 
стапка. 

Добивките и загубите од промената на објективната вредност на вложувањата расположливи за 
продажба се признаваат непосредно во главнината, се додека вложувањето не се продаде, наплати или 
на друг начин отуѓи или додека не се утврди дека е оштетено, кога акумулираната добивка, односно 
загуба која била претходно признаена во главнината, ќе се вклучи во нето добивката или загубата за 
периодот. 

3.5. Обезвреднување на нефинансиски средства 

Средства кои имаат неограничен век на користење и не се амортизираат, се предмет на годишна 
анализа заради можноста од нивно обезвреднување.  

Средствата кои се амортизираат се предмет на анализа заради можноста од нивно 
обезвреднување секогаш кога настаните или измените во деловните услови укажуваат на тоа дека 
нивната сметководствена вредност е повисока од проценетата надоместувачка вредност што укажува 
дека истите се обезвреднети. Загубата од обезвреднување се евидентира за износот за кои сегашната 
вредност на средството ја надминува вредноста на неговото повторно надоместување. 
Надоместувачката вредност претставува повисока вредност од нето продажната вредност на 
средството, намалена за трошоците на продажба. 

3.6. Залихи и отпис на ситен инвентар 

Залихите се вреднуваат според пониската од набавната односно од нето реализационата 
вредност. Набавната вредност ги вклучува сите трошоци за доведување на залихите до нивната 
сегашна состојба и локација и која ги вклучува и сите трошоци за набавка, трошоци за конверзија и други 
трошоци. 

Набавната вредност на трговските стоки во магацин се утврдува по просечни цени, додека 
вредноста на трговските стоки во продавници се утврдува по мало продажни цени со посебно 
разграничување на набавната цена, ДДВ-то и разликите во цени. 

Нето реализационата вредност ја вклучува продажната цена, намалена за трошоците за 
приготвување на продажбата. 
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Намалување на вредноста на залихите се спроведува  за време на редовниот годишен попис а 
врз основа на проценка за нивно оштетување, дотраеност и сл. Намалувањето на вредноста на залихите 
се врши на товар на расходите на периодот, вклучувајќи го и секое нивелирање по пат на отпис до нето 
реализационата вредност ако истата е пониска од набавната. 

3.7. Побарувања од купувачи и останати побарувања 

Побарувањата по основ на продажба ги вклучуваат сите износи кои што се должат од страна на 
трети страни за извршените продажби. Сите побарувања по други основи се вклучуваат во останати 
побарувања. 

Исправка на сомнителните и спорни побарувања се прави за оние побарувања за кои што 
постојат специфични ризици и кои се сметаат за не наплатливи. Индикатори за ненаплативост на 
побарувањата се доцнење при исплата на побарувањата, инсолвентност на купувачите, можност за 
ликвидација или стечај и сл. Сомнителните побарувања се отпишуваат кога истите ќе се 
идентификуваат за такви. 

3.8. Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и паричните еквиваленти се водат во посебниот извештај за финансиската 
состојба според номинална вредност. За целите на посебните финансиски извештаи, паричните 
средства се состојат од денарска готовина во благајна и од денарски и девизни средства на сметки во 
банки. 

3.9. Платени трошоци за идни периоди (АВР) 

Однапред платените трошоци за идните периоди се искажуваат како активни временски 
разграничувања и се преставуваат во трошоци на периодот за кој се однесуваат. Причините за 
разграничувањето како и износите кои се однесуваат на идните периоди мора да бидат искажани на 
соодветна сметководствена исправа. 

Приходите кои се пресметани во корист на тековниот период а немаат елементи за да се искажат 
како побарувања, се искажуваат како активни временски разграничувања. Кога ќе се стекнат услови за 
испоставување на документ врз основа на кој се стекнати побарувањата, временските разграничувања 
се пренесуваат на сметките на побарувањата. Основата за приходување и искажување на таквите 
износи на временските разграничувања мора да биде утврдена со соодветна сметководствена исправа. 

3.10. Долгорочни обврски 

Долгорочните обврски се прикажуваат по нивната номинална вредност зголемена за каматите 
согласно склучените договори.  

Долгорочните резервирање се искажуваат како долгорочни обврски за гаранции и отпремнини. 
Обврските искажани во девизи се пресметуваат по средниот курс на НБРСМ на денот на изготвување на 
извештајот за финансиската состојба. 

3.11. Обврски кон добавувачи и останати обврски 

Обврските кон добавувачите и останатите обврски се искажуваат во висина на номиналните 
износи што произлегуваат од деловните трансакции. Овие обврски се класифицираат како краткорочни 
доколку на датумот на изготвување на посебниот извештај за финансиската состојба рокот на 
доспевање им е до 12 месеци. 

Обврските кон доверителите се отпишуваат по истекот на рокот на застареност 

3.12. Обврски по кредити 

Сите обврски спрема трети лица за кои се плаќа камата се презентирани како финансиски 
обврски. Обврските со доспевање во рок подолг од една година се класифицираат како нетековни 
обврски, додека оние со рок на доспевање до една година како тековни обврски заедно со тековниот дел 
на долгорочните кредити (камати). 
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Долгорочните обврски по долгорочни заеми и кредити се искажуваат според нивната номинална 
вредност. Износите на договорената камата се искажуваат во корист на останатите обврски, а на товар 
на расходите од финансирање. Долгорочните обврски по заеми и кредити од странство се искажуваат 
според курсот на Денарот на денот на посебниот извештај за финансиската состојба, а курсните разлики 
се евидентираат во рамките на приходите, односно расходите од финансирање. 

3.13. Одложени плаќања на трошоци и приходи за идните периоди (ПВР) 

Одложените плаќања на трошоците и приходите за идните периоди се искажуваат како пасивни 
временски разграничувања а се однесуваат на пресметани трошоци кои го товарат тековниот 
пресметковен период кои не се фактурирани, како и на однапред наплатените или пресметаните 
приходи во тековниот период кои се однесуваат на наредниот пресметковен период. 

3.14. Резервирања 

Резервации се признаваат кога Друштвото има сегашна обврска (правна или изведена) како 
резултат на минат настан од кој се очекува одлив на парични или други средства и кога износот на 
надоместокот со голема веројатност може да се предвиди. Резервирањата се евидентираат според 
нивната сегашна вредност на очекуваните трошоци потребни за надоместување на обврската. Расходот 
за било која резервација се признава во балансот на успех намален за износот на надоместувањето. Ако  
ефектот од временската димензија на парите е значаен резервациите се дисконтираат по нивната 
сегашна вредност со примена на стапки пред оданочување кои ги одразуваат тековните пазарни 
проценки. 

3.15. Неизвесности 

Неизвесна обврска е можна обврска која произлегува од минат настан чие што постоење ќе  
биде потврдено само со случување или не случување на еден или повеќе несигурни идни настани кои не 
се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесните обврски не се признаваат во посебните 
финансиски извештаи, туку само се обелоденуваат. 

Неизвесно средство е можно средство кое произлегува од минат настан и чие што постоење ќе 
биде потврдено само со случување или не случување на еден или повеќе несигурни идни настани кои не 
се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесно средство се признава само кога остварувањето на 
приходот е речиси сигурен.  

3.16. Придонеси за пензиско и инвалидско осигурување и обврски по 

основ на престанок на работниот однос 

Друштвото врши уплата на придонесите за пензиско и инвалидско осигурување на вработените 
во согласност со домашната законска регулатива. Придонесите, засновани на платите на вработените 
се уплатуваат во соодветните пензиски фондови. Друштвото нема никакви дополнителни обврски 
поврзани со плаќање на овие придонеси. 

Друштвото е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат во пензија минимална 
отпремнина која одговара на две месечни просечни плати исплатени во државата во моментот на 
нивното пензионирање. Друштвото нема направено резервирања за ова право на вработените бидејќи 
смета дека сумата е незначителна за посебните финансиски извештаи. 

Друштвото е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат од работа по основ на 
технолошки вишок, износ кој зависи од работниот стаж на вработениот, но најмногу до седум месечни 
просечни плати исплатени во Република Северна Македонија. Друштвото нема направено резервирања 
за ова право на вработените бидејќи смета дека сумата е незначителна за посебните финансиски 
извештаи. 

3.17. Капитал 

3.17.1. Основна главнина 

Основната главнина се признава во висина на номиналната вредност на издадените и уплатени 
акции. 
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3.17.2. Откупени сопствени акции 

Акциите кои се издадени од Друштвото и кои ги поседува Друштвото се третираат како сопствени 
(трезорски) акции и се признаваат по нивна набавна вредност а се презентираат како намалување на 
капиталот на Друштвото. 

3.17.3. Законски резерви 

Законските резерви се формираат од остварената добивка врз основа на законските одредби, а 
можат да се употребат за покривање на загубата. Согласно законските одредби, Друштвото е должно да 
издвои од добивката во тековната година минимум 5% за законски резерви, се додека резервите не 
достигнат 1/10 од основната главнина на Друштвото. Доколку износот на оваа резерва не надминува 
1/10 од вредноста на основната главнина, истата може да се употреби само за покривање на загубите. 
Доколку резервата надминува 1/10 од вредноста на основната главнина на Друштвото истата може да се 
употреби за исплата на дивиденди со претходно донесена Одлука. 

3.17.4. Ревалоризациони резерви 

Ревалоризационата резерва се формира врз основа на извршената годишна ревалоризација. Во 
согласност со законските прописи салдото на ревалоризационата резерва се евидентира во рамките на 
капиталот и истото не претставува предмет на распределба. 

3.18. Наеми 

Наемите со кои се пренесуваат на Друштвото сите ризици и користи кои произлегуваат од 
сопственост на изнајменото средство се признаваат како финансиски наеми, при што средството се 
евидентира според неговата објективна вредност или доколку е таа пониска од набавната, по сегашната 
вредност на минималните плаќања за наемот. Во текот на разгледуваниот период Друштвото нема 
трансакции кои преставуваат финансиски наеми, при што истото не се јавува како наемател или 
наемодавател на такви средства. 

Наемите кај кои значаен дел од ризиците и користите кои произлегуваат од сопственоста се 
задржани од страна на наемодавателот, се класифицирани како оперативни наеми. Во евиденцијата на 
наемателите плаќањата за наем при оперативен наем се искажуваат во посебниот извештај за 
сеопфатна добивка на рамномерна основа за времетраењето на наемот. Во текот на разгледуваниот 
период Друштвото има трансакции кои преставуваат оперативен наем, при што истото се јавува како 
наемодавател на такви средства. 

3.19. Приходи од продажба и останати приходи 

Приходите од продажба се признаваат кога ризиците и користите се пренесени на купувачот или 
кога услугите се извршени. Приходите од продажба се евидентираат намалени за даноците и попустите 
при продажбата. 

Приходите од продажба на производи се признаваат кога ќе се исполнат во целост следните 
услови: 

- на купувачот му се пренесени сите значајните ризици и користи кои произлегуваат од 
сопственоста на стоките. Друштвото не задржува вистинска контрола врз продадените стоки; 

- приходите може веродостојно да се измерат; 
- веројатно е дека економските користи ќе дојдат како прилив во Друштвото; 
- трошоците во врска со трансакцијата може веродостојно да се измерат; и  
- соодветен доказ за трансакцијата постои. 

Приходите од услуги се признаваат кога ќе се исполнат во целост следните услови: 

- приходот може веродостојно да се измери; 
- веројатно е дека Друштвото ќе има прилив на економски користи; 
- степенот на довршеност може веродостојно да се измери; 
- трошоците на трансакцијата и за довршување на трансакцијата можат да се измерат; и  
- соодветен доказ за трансакцијата постои. 

Приходите кои произлегуваат од употреба на средства на Друштвото од страна на други друштва 
со кои се заработуваат камати, тантиеми и дивиденди, треба да се признаат како приходи тогаш кога не 
постои значајна несигурност за нивното мерење и наплата.  
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3.20. Признавање на расходите 

Расходите се признаваат врз основа на принципот на „спротивставување“ кој што вклучува 
истовремено признавање на приходите и расходите кои произлегуваат од една иста трансакција. 

Каде што не постои можност или има потешкотија во спротивставувањето на приходите и 
расходите, се применува пристапот на целосно расходување на сите настанати трошоци. 

3.21. Приходи од финансирање 

Приходите од финансирање кои се пресметани до датумот на посебниот извештај за 
финансиската состојба се искажуваат како приходи во годината на која се однесуваат независно дали се 
наплатени или не. Тие се состојат од приходи од дивиденди, капитални добивки од продажби на хартии 
од вредност, приходи од камати и од курсни разлики.  

• Камати: се признаваат на пресметковна основа за периодот на кои се однесуваат, имајќи го во 
предвид фактичкиот пренос на средствата. 

• Дивиденди: за дивиденди кои не произлегуваат од вложувања евидентирани според методот на 
главнина, се признаваат кога ќе се утврдат правата на сопствениците за примање на истите. 

• Курсни разлики: се признаваат за периодот на кој се однесуваат. 

• Капитални добивки: се признаваат за периодот на кој се однесуваат. 

3.22. Расходи од финансирање 

Расходите од финансирање кои се пресметани до датум на посебниот извештај за финансиската 
состојба се прикажуваат како расходи во годината на која се однесуваат, независно дали се платени. 
Тие се состојат од расходи за камати, провизии и курсни разлики. 

3.23. Данок на добивка 

Во согласност со важечката законската регулатива во Република Северна Македонија, данок на 
добивка се плаќа на остварената добивка во тековната година како и на непризнатите расходи и на 
помалку искажаните приходи.  

Друштвото изготвува Даночен биланс, пресметува и плаќа данок на добивка по стапка од 10% на 
остварената добивка, на непризнатите расходи и на помалку искажаните приходи. 

Данокот на добивка се состои од тековен и одложен данок. Тековниот данок на добивка се 
пресметува согласно законските прописи во РСМ. Одложениот данок на добивка е пресметан за 
временските разлики помеѓу даночната основица и сегашната вредност на средствата и обврските. 
Одложениот данок не се пресметува при почетно вреднувања на средствата и обврските доколку во 
моментот на трансакцијата нема влијание врз даночната добивка или загуба. Одложениот данок се 
пресметува со примена на тековната даночна стапка. Одложените даночни обврски се признаваат за 
сите оданочливи временски разлики. Одложеното даночно средство е пресметано врз основа на 
веројатноста на постоење на идни оданочливи добивки кои ќе овозможат искористување на одложеното 
даночно средство. 

3.24. Заработувачка по акција 

Друштвото ја прикажува основната заработувачка по акција на обичните акции. Пресметката на 
основната заработувачка по акција е направена со поделба на нето добивката за тековната година која 
им припаѓа на имателите на обични акции со пондерираниот просечен број на обични акции во текот на 
годината. 
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БЕЛЕШКА 4. УПРАВУВАЊЕ СО РИЗИЦИ 

4.1. Финансиски ризици и управување со истите 

Друштвото влегува во различни трансакции кои произлегуваат од неговото секојдневно 
работење а кои се однесуваат на купувачите, добавувачите и кредиторите. Главните ризици на кои 
Друштвото е изложено и политики за управување со нив се следните: 

4.1.1. Ризик од промена на девизниот курс 

Друштвото влегува во трансакции во странска валута, кои произлегуваат од набавки и продажби 
на странски пазари при што истото е изложено на секојдневни промени на курсевите на странските 
валути. Друштвото нема посебна политика за управување со овој ризик со оглед дека во Република 
Северна Македонија и не постојат финансиски инструменти за избегнување на овој вид на ризик. Според 
ова, Друштвото е изложено на можни флуктуации на странските валути кои сепак се ограничени поради 
фактот што најголем број од трансакции се во Евра, чии валутен курс се смета за релативно стабилен. 

4.1.2. Ризик од промена на цени 

Друштвото е изложено на ризик од промена на цени на вложувањата расположливи за продажба 
доколку истото поседува вложувања  расположливи за продажба и истиот е надвор од контрола на 
Друштвото. 

4.1.3. Кредитен ризик 

Друштвото е изложено на кредитен ризик во случај кога неговите купувачи нема да бидат во 
состојба да ги исполнат своите стасани обврски за плаќање. Друштвото има голем број на купувачи така 
што овој ризик е минимален но сепак постои. Друштвото нема изградено некоја посебна политика со која 
би можело да управува или со која би можело да го намали кредитниот ризик. 

4.1.4. Каматен ризик 

Друштвото се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити 
и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки. Со оглед дека во тековната година, Друштвото 
користи кредити и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки може да се каже дека 
Друштвото е изложено на ваков вид на ризик. 

4.1.5. Ризик од неликвидност 

Ликвидносен ризик или ризик од неликвидност постои кога Друштвото нема да биде во состојба 
са своите парични средства редовно да ги плаќа стасаните обврските спрема своите доверители. 
Ваквиот ризик се надминува со константно обезбедување на потреба готовина за сервисирање на 
своите пристигнати обврски и Друштвото нема вакви проблеми со своето работење. 

4.1.6. Даночен ризик 

Согласно законските прописи во Република Северна Македонија, посебните финансиски 
извештаи и сметководствената евиденција на Друштвото подлежат на контрола од страна на даночните 
власти по поднесување на даночните биланси за тековната година. Во тековната 2022 години во 
Друштвото не е вршена контрола од страна на даночните власти. Сепак, дополнителни даноци во случај 
на идна контрола од страна на даночните власти во овој момент не можат да се определат со разумна 
сигурност. 

4.2. Финансиски инструменти 

4.2.1. Ризик на финансирање 

Друштвото врши финансирање на своето работење од сопствени средства (акумулирана 
добивка и амортизација) и со користење на краткорочни и долгорочни кредити и позајмици со цел да 
обезбеди соодветен поврат на вложувањата. Друштвото континуирано ја следи својата задолженост 
преку соодветна анализа која со состојба на 31 декември тековна и претходна година е следна: 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочна задолженост 2022 2021  
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Долгорочни обврски - - 

Парични средства и парични еквиваленти 210 182 

Нето обврски (210) (182) 

Вкупно капитал и резерви 160.153 157.533 

% на долгорочна задолженост во однос на капиталот - - 

 

 Во илјади (000) МКД 

Вкупна задолженост 2022 2021  

Вкупни обврски (краткорочни и долгорочни) 27.411 30.411 

Вкупни средства 188.180 187.944 

% на вкупна задолженост во однос на вкупните средства 14,57% 16,18% 

4.2.2. Ризик од девизни валути 

Друштвото влегува во трансакции во странска валута кои произлегуваат од продажби и набавки 
на странски пазари, при што истото е изложено на секојдневни промени на девизните курсеви на 
странски валути. 

Состојбата со девизните износи на средствата и обврските деноминирани во илјади денари е 
како што следи: 

 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување за 10% на 
македонскиот денар во однос на странските валути. Анализата е направена на девизните салда на 
средствата и обврските на датумот на посебниот извештај за финансиската состојба. Позитивните 
износи се зголемувања на добивката а негативните намалувања на добивката за соодветниот период. 

   Во илјади (000) МКД 

 
Зголемување за 10%  Намалувања за 10% 

2022  2021  2022  2021 

ЕУР 342  243  (342)  (243) 

УСД -  -  -  - 

Други -  -  -  - 

Нето ефект 342  243  (342)  (243) 

4.2.3. Ризик од промена на каматите 

Друштвото се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити 
и позајмици или кога има пласирано средства кај други друштва или банки договорени по варијабилни 
каматни стапки. Сметководствената вредност на финансиските средства и обврски според изложеноста 
на каматниот ризик  на крајот на годините е како што следува: 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски средства 2022 2021 

Некаматоносни   

Парични средства 210 182 

Побарувања од купувачи 7.367 7.297 

Побарувања од поврзани субјекти 1.319 3.054 

Побарувања од дадени заеми 70.678 68.720 

Останати побарувања  11.565 5.716 

Вкупно 91.138 84.968 

   Во илјади (000) МКД 

 
        Средства            Обврски             Салдо 

2022  2021   2022  2021   2022 2021  

ЕУР -  412  3.418  2.839  (3.418) (2.427) 

УСД -  -  -  -  - - 

Други -  -  -  -  - - 

Вкупно -  412  3.418  2.839  (3.418) (2.427) 



МАКПРОМЕТ АД Штип 
Белешки кон посебните финансиски извештаи 

стр. 19 од 31  

Финансиски обврски   

Некаматоносни   

Обврски кон добавувачи 8.668 8.282 

Обврски спрема поврзани субјекти 11.572 13.468 

Обврски по заеми 808 - 

Останати тековни обврски 1.302 7.524 

Вкупно 22.350 29.274 

Каматоносни    

Обврски по кредити со променлива каматна стапка 5.060 - 

Обврски по кредити со фиксна каматна стапка - 1.138 

Вкупно 5.060 1.138 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување на 
варијабилните каматни стапки на користените кредити и позајмици за 2% поени. Анализата е направена 
на салдата на обврски за кредити и позајмици на датумот на посебниот извештај за финансиската 
состојба. Позитивните износи се зголемување на добивката, а негативните намалување на добивката за 
соодветниот период. 

   Во илјади (000) денари 

 
Зголемување за 2% поени  Намалувања за 2% поени 

2022  2021  2022  2021 

Земени кредити (101)  -  101  - 

        

Нето ефект (101)  -  101  - 

 

4.2.4. Ризик од неликвидност 

Друштвото е изложено на ризик од неликвидност кога нема да биде во можност со своите 
парични средства редовно да ги плаќа стасаните обврски спрема своите доверители и кредитори. 
Ваквиот ризик Друштвото го надминува со континуирано обезбедување на потребни парични средства за 
сервисирање на своите пристигнати обврски.  

Следната табела ја дава рочноста на финансиските средства и обврски на Друштвото со 
состојба на 31 декември тековната година според нивната доспеаност. 

     Во илјади (000) денари 

Недоспеани 
До 30 
дена 

До 90 
дена 

До 180 
дена 

До 365 
дена 

Над 365 
дена 

Вкупно 

Парични средства - 210 - - - - 210 

Побарувања од поврзани субјекти 16 1.303 - - - - 1.319 

Побарувања од купувачи 1.458 2.854 1.119 547 216 1.173 7.367 

Побарувања за дадени аванси на 
добавувачи 

- - - - - - - 

Побарувања од државата 11.565 - - - - - 11.565 

Побарувања по дадени заеми кон поврзани 
друштва 

- 3.200 5.000 4.841 35.443 - 48.484 

Побарувања по дадени заеми - 2.250 2.560 1.820 610 14.954 22.194 

Останати побарувања - - - - - - - 

Вкупно средства 13.039 9.817 8.679 7.208 36.269 16.127 91.139 

Обврски спрема поврзани друштва 318 7.830 1.766 1.658 - - 11.572 

Обврски спрема добавувачи  2.140 2.751 2.263 486 579 449 8.668 

Обврски за даноци и придонеси 437 - - - - - 437 

Обврски спрема вработени 865 - - - - - 865 

Обврски по заеми и кредити спрема 
поврзани друштва 

325 - - - - - 325 

Обврски по заеми и кредити 5.543 - - - - - 5.543 

Останати обврски - - - - - - - 

Вкупно обврски 9.628 10.581 4.029 2.144 579 449 27.410 
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БЕЛЕШКА 5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЖБА 

 Во илјади (000) МКД 

Приходи од продажба 2022 2021 

Приходи од продажба на добра (производи) и услуги во земјата 63.404  49.797  

Приходи од продажба на добра (производи, стоки) и услуги на поврзани 
друштва во земјата 

7.929  2.622  

Приходи од наемнини 11.644  12.262  

Приходи од продажба на материјали, резервни делови и отпадоци 101  494  

Останати приходи од продажба на неповрзани друштва 1.098  1.014  

Вкупно 84.176  66.189  

БЕЛЕШКА 6.  ОСТАНАТИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Останати приходи 2022 2021 

Приходи од продажба на основни средства - 25.828 

Капитална добивка од продажба на основни средства - 73.052 

Приходи од премии, субвенции, дотации и донации 370  176  

Приходи од отпис на обврски 19  107  

Останати приходи од работењето 304  535  

Вкупно 693  99.698  

Во претходната 2021 година Друштвото има реализирано продажба на недвижен имот по 
продажна цена без ДДВ во износ од 98.880 илјади денари. Недвижниот имот е со неотпишана вредност 
од 15.940 илјади денари и трошоци за продажба во износ од 9.888 илјади денари или вкупно 25.828 
илјади денари евидентирани како приходи од продажба на основни средства и истовремено како 
трошоци (неотпишана вредност на продадени основни средства и трошоци за продажба на основни 
средства). Разликата во износ од 73.052 илјади денари претставува капитална добивка од продажба на 
основни средства. Расходите по оваа трансакција се прикажани во Белешка 12 и Белешка 16. 

БЕЛЕШКА 7.  ПРОМЕНА НА ВРЕДНОСТА НА ЗАЛИХИ НА ГОТОВИ 

ПРОИЗВОДИ И НА НЕДОВРШЕНО ПРОИЗВОДСТВО 

 Во илјади (000) МКД 

Промена на вредноста на залихи 2022 2021 

Залихи на готови производи и на недовршено производство на почетокот на 
годината 

79  3  

Залихи на готовите производи и на недовршено производство на крајот на 
годината 

265  79  

Промена на вредноста на залихи на готови производи и на недовршено 
производство 

186  76  

БЕЛЕШКА 8. ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИЈАЛИ 

 Во илјади (000) МКД 

Трошоци за суровини и материјали 2022 2021 

Трошоци за суровини и материјали  29.959  24.187  

Трошоци за енергија  12.673  7.544  



МАКПРОМЕТ АД Штип 
Белешки кон посебните финансиски извештаи 

стр. 21 од 31  

Трошоци за ситен инвентар, амбалажа и авто гуми  55  8  

Вкупно 42.687  31.738  

БЕЛЕШКА 9.  НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ СТОКИ 

 Во илјади (000) МКД 

Набавна вредност на продадени стоки 2022 2021 

Набавна вредност на продадени добра (стоки) 234  886  

Вкупно 234  886  

БЕЛЕШКА 10.  НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ МАТЕРИЈАЛИ, 

РЕЗЕРВНИ ДЕЛОВИ, СИТЕН ИНВЕНТАР, АМБАЛАЖА И 

АВТОГУМИ 

 Во илјади (000) МКД 

Набавна вредност на продадени материјали, резервни делови, ситен 
инвентар, амбалажа и авто гуми 

2022 2021 

Набавна вредност на продадени материјали, резервни делови и отпадоци 79  412  

Вкупно 79  412  

БЕЛЕШКА 11.  УСЛУГИ СО КАРАКТЕР НА МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ  

 Во илјади (000) МКД 

Услуги со карактер на материјални трошоци 2022 2021 

Поштенски услуги, телефонски услуги и интернет 4.234  241  

Транспортни услуги 190  3.069  

Надворешни услуги 27 - 

Услуги за одржување и заштита 3.473  2.421  

Комунални услуги 483  560  

Трошоци за реклама, пропаганда, промоција и саеми 41  2  

Надворешни услуги за изработка на добра и извршување на услуги 92  4  

Вкупно 8.539  6.297  

БЕЛЕШКА 12.  ОСТАНАТИ ТРОШОЦИ НА РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

Останати трошоци на работењето 2022 2021 

Трошоци за спонзорства и донации 40 - 

Трошоци за репрезентација 349  59  

Трошоци за осигурување 637  2.464  

Даноци кои не зависат од резултатот, членарини и други давачки 579  863  

Банкарски услуги и трошоци за платен промет 143  160  

Трошоци за продажба на основни средства - 9.888 

Останати трошоци на работењето 3.955 3.363  
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Вкупно 5.703  16.797  

БЕЛЕШКА 13.  ТРОШОЦИ ЗА ВРАБОТЕНИ 

 Во илјади (000) МКД 

Трошоци за вработени 2022 2021 

Плата и надоместоци на плата бруто  15.826  16.427  

Надоместоци на трошоци за исхрана и превоз на вработените 685  692  

Дневници за службени патувања, ноќевања и патни трошоци 446  73  

Останати трошоци за вработените 501  579  

Вкупно 17.458  17.771  

БЕЛЕШКА 14.  АМОРТИЗАЦИЈА НА ОСНОВНИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Амортизација на основни средства 2022 2021 

Амортизација на нематеријални средства - - 

Амортизација на материјални средства  6.410  7.574  

Вкупно 6.410  7.574  

БЕЛЕШКА 15.  ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊЕ НА НЕТЕКОВНИ/ТЕКОВНИ 

СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Вредносно усогласување на нетековни/тековни средства 2022 2021 

Вредносно усогласување (обезвреднување) на краткорочни побарувања 48  2.294  

Вкупно 48  2.294  

БЕЛЕШКА 16. ОСТАНАТИ РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

Останати расходи од работењето 2022 2021 

Неотпишана вредност на продадени основни средства -  15.940  

Останати расходи од работењето 257  1.074  

Расходи за дополнително одобрени попусти, рабат, рекламации и дадени 
примероци 

453  1.190  

Вкупно 710  18.205  

БЕЛЕШКА 17. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски приходи 2022 2021 

Приходи врз основа на камати од работењето со неповрзани друштва -  9  
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Приходи врз основа на позитивни курсни разлики од работењето со 
неповрзани друштва 

-  12  

Вкупно -  21  

БЕЛЕШКА 18. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

Финансиски расходи 2022 2021 

Расходи врз основа на камати од работењето со неповрзани друштва 223  578  

Расходи врз основа на негативни курсни разлики од работењето со 
неповрзани друштва 

10  17  

Вкупно 233  595  

БЕЛЕШКА 19.  ДОБИВКА/ЗАГУБА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ 

 Во илјади (000) МКД 

Добивка/загуба пред оданочување 2022 2021  

Добивка/загуба 2.956 63.414 

Вкупно 2.956 63.414 

БЕЛЕШКА 20. ДАНОК НА ДОБИВКА 

Согласно важечките законски прописи Друштвото пресметува и плаќа данокот на добивка на 
остварената добивка во тековната година, на непризнатите расходи и на помалку искажаните приходи по 
стапка од 10% (2021: 10%). 

 Во илјади (000) МКД 

Пресметка на данок на добивка 2022 2021 

Финансиски резултат од БУ 2.956 63.414 

Непризнати расходи за даночни цели 402 2.347 

Даночна основа 3.358 65.761 

Намалување на даночна основа - - 

Даночна основа по намалување 3.358 65.761 

Пресметан данок на добивка (10% х даночна основа) 336 6.576 

Намалување на пресметаниот данок на добивка - - 

Пресметан данок по намалување 336 6.576 

БЕЛЕШКА 21. НЕТО ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

 Во илјади (000) МКД 

Нето добивка/загуба 2022 2021  

Нето добивка/загуба 2.620 56.838 

Вкупно 2.620 56.838 
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БЕЛЕШКА 22. ВКУПНА СЕОПФАТНА ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ГОДИНАТА 

 Во илјади (000) МКД 

Вкупна сеопфатна добивка/загуба 2022 2021  

Вкупна сеопфатна добивка/загуба 2.620 56.838 

Вкупно 2.620 56.838 

БЕЛЕШКА 23. ЗАРАБОТУВАЧКА ПО АКЦИЈА 

 Во МКД 

 2022 2021  

Нето добивка/загуба расположива за акционерите 2.620 56.838 

Пондериран просечен број запишани и издадени обични акции 59.993 59.993 

Заработувачка/загуба по акција (во денари за 1 акција) 43,67 947,41 

БЕЛЕШКА 24. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Вид на нематеријални средства 

Концесии, 
патенти, 

лиценци, 
трговски и 

услужни марки 

Вкупно 

Набавна вредност на НС  (состојба на 01.01.2022)  1.432   1.432  

-директни зголемувања - - 

-прекнижување - - 

-останати зголемувања/намалувања - - 

-расходи и отуѓување - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на НС на 31.12.2022  1.432   1.432  

Исправка на НС на 01.01.2022  1.432   1.432  

-амортизација  -  -  

-останати зголемувања/намалувања - - 

-расходи и отуѓување - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на исправката на НС на 31.12.2022  1.432   1.432  

Сегашна вредност на НС на 31.12.2022 - - 

  
 
 

Во илјади (000) МКД 

Вид на нематеријални средства 

Концесии, 
патенти, 

лиценци, 
трговски и 

услужни марки 

Вкупно 

Набавна вредност на НС  (состојба на 01.01.2021)  1.432   1.432  

-директни зголемувања - - 

-прекнижување   

-останати зголемувања/намалувања - - 

-расходи и оттуѓување - - 

-ревалоризација - - 
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Состојба на НС на 31.12.2021  1.432   1.432  

Исправка на НС на 01.01.2021  1.277   1.277  

-амортизација  -  -  

-останати зголемувања/намалувања 155 155 

-расходи и отуѓување - - 

-ревалоризација - - 

Состојба на исправката на НС на 31.12.2021  1.432   1.432  

Сегашна вредност на НС на 31.12.2021 - - 

БЕЛЕШКА 25. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

      Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, 
погонски и 

канцелариски 
инвентар, 

мебел и 
транспортни 

средства 

Останати 
материјални 

средства 

Материјални 
средства во 
подготовка 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС  
(состојба на 01.01.2022) 

 3.454   264.092   69.524   18.706   5.087  - 360.863  

-директни зголемувања - - 54  37  - -  91  

-прекнижување - - - - - - - 

-останати  
зголемувања/намалувања 

(575) - - - - - (575) 

-расходи и отуѓување - - - - - - - 

-ревалоризација - - - -  - - 

Состојба на набавната 
вредност на ОС 31.12.2022 

 2.879   264.092   69.578   18.743   5.087  - 360.379  

Исправка на ОС на 
01.01.2022 

-  (191.137)   (53.598)   (15.089)   (2.967)  - (262.792)  

-амортизација -  (4.233)   (1.572)  (605)  - -  (6.410)  

-останати 
зголемувања/намалувања 

- - - - - - -  

-расходи и отуѓување - - - - - - - 

-ревалоризација - - - - - - - 

Состојба на исправката на 
ОС на 31.12.2022 

-  (195.370)  (55.170)  (15.694)   (2.967)  - (269.202) 

Сегашна вредност на ОС на 
31.12.2022 

 2.879  68.721 14.408 3.050  2.120  -  91.178  

 

 

      Во илјади (000) МКД 

Вид на основно средство Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, 
погонски и 

канцелариски 
инвентар, 

мебел и 
транспортни 

средства 

Останати 
материјални 

средства 

Материјални 
средства во 
подготовка 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС  
(состојба на 01.01.2021) 

 3.821   304.206   69.424   18.699   5.100   22.655  423.905  

-директни зголемувања -   100   8  - -  108  

-прекнижување   22.655  - - - (22.655) - 

-останати 
зголемувања/намалувања 

(367) - - - - - (367) 

-расходи и оттуѓување - (62.770) - - (13) - (62.782) 

-ревалоризација - - - -  - - 

Состојба на набавната  3.454   264.092   69.524   18.706   5.087  - 360.863  
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вредност на ОС 31.12.2021 

Исправка на основните 
средства 01.01.2021 

-  (232.634)   (52.034)   (14.412)   (2.953)  - (302.033)  

-амортизација -  (5.333)   (1.564)   (677)  - -  (7.574)  

-останати 
зголемувања/намалувања 

- - - - (27)  -  (27)  

-расходи и отуѓување - 46.830 - - 13 - 46.843 

-ревалоризација - - - - - - - 

Состојба на исправката  
на ОС на 31.12.2021 

-  (191.137)   (53.598)   (15.089)   (2.967)  - (262.792)  

Сегашна вредност на  
ОС на 31.12.2021 

 3.454   72.954   15.926   3.617   2.120  -  98.072  

Во текот на претходната 2021 година Друштвото има реализирано продажба на недвижен имот 
(градежен објект) со нето сегашна вредност од 15.940 илјади денари (набавна вредност од 62.770 илјади 
денари и исправка на вредност од 46.830 илјади денари). Градежниот објект е продаден за нето износ 
без ДДВ од 98.880 илјади денари при што се настанати трошоци за продажба во износ од 9.888 илјади 
денари и е реализирана капитална добивка во износ од 73.052 илјади денари. Во деловните книги 
Друштвото има прикажано приходи од продажба на основни средства во висина на расходите во износ 
од 25.828 илјади денари (Белешка 6), неотпишана вредност на продадени основни средства во износ од 
15.940 илјади денари (Белешка 16) и трошоци за продажба на основни средства во износ од 9.888 
илјади денари (Белешка 12). 

БЕЛЕШКА 26. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочни финансиски средства 2022 2021 

Вложувања во придружени друштва и заеднички контролирани 
друштва  

  

Европа ДООЕЛ ШТИП  341   341  

Илинден 2002 ДООЕЛ ШТИП  584   584  

Вкупно  925   925  

Долгорочните вложувања се однесуваат на вложувања во друштвата основани од страна на 
Макпромет АД Штип. Макпромет АД Штип е доминантен сопственик односно учествува 100% во 

главнината на Илинден 2002 ДООЕЛ Штип и Европа ДООЕЛ Штип. 

БЕЛЕШКА 27. ЗАЛИХИ 

 Во илјади (000) МКД 

Залихи 2022 2021 

Залиха на суровини и материјали 4.041  3.147  

Залиха на ситен инвентар, амбалажа и авто гуми 459  430  

Готови производи 265  79  

Трговски стоки 48  192  

Вкупно 4.813  3.849  

Залихите на суровини и материјали се водат по плански цени а на крајот на годината се врши 
нивно сведување по набавна цена. Залихите на недовршеното производство, готовите производи и 
трговските стоки се вреднуваат по пониската  од набавната односно од нето реализациона вредност.  
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БЕЛЕШКА 28. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА И КРАТКОРОЧНИ 

ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

 Во илјади (000) МКД 

Краткорочни побарувања 2022 2021 

Побарување од поврзани субјекти 1.319  3.054  

Побарувања од купувачи 7.367  7.297  

    Побарувања од купувачи во земјата 6.316 7.297 

    Побарувања од купувачи - тужени 1.051 - 

Побарувања за дадени аванси во странство -  412  

Побарувања од државата 11.565  5.304  

Данок на додадена вредност 5.333  5.284  

Побарувања за повеќе платени царини и царински давачки -  20  

Побарувања за повеќе платен данок на добивка 6.232  

Побарување од вработени - - 

Краткорочни финансиски средства 70.678  68.720  

     Побарувања по основ на дадени заеми на поврзани друштва 48.484 39.862 

     Побарувања по основ на дадени заеми  22.194 28.858 

АВР 127  130  

Вкупно 91.055  84.917  

 

Старосната структура на побарувањата од поврзаните субјекти и побарувањата од купувачите во 
тековната и претходната година е како што следи: 

  Во илјади (000) МКД 

Старосна структура на побарувањата од поврзани субјекти 2022 2021  

Недоспеани 16 8 

Доспеани:   

До 1 месец 1.303 2.129 

Од 1 до 3 месеци - 301 

Од 3 до 6 месеци - 355 

Од 6 до 12 месеци - 261 

Над 12 месеци - - 

Вкупно 1.319 3.054 

 

  Во илјади (000) МКД 

Старосна структура на побарувањата од купувачи 2022 2021  

Недоспеани 1.458 1.188 

Доспеани:   

До 1 месец 2.854 2.910 

Од 1 до 3 месеци 1.119 1.310 

Од 3 до 6 месеци 547 691 

Од 6 до 12 месеци 216 256 

Над 12 месеци 1.173 942 

Вкупно 7.367 7.297 

БЕЛЕШКА 29. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

 Во илјади (000) МКД 



МАКПРОМЕТ АД Штип 
Белешки кон посебните финансиски извештаи 

стр. 28 од 31  

Парични средства и парични еквиваленти 2022 2021 

Парични средства на трансакциски сметки во денари 209  177  

Парични средства во благајна 1  5  

Вкупно 210  182  

 

Од Извештајот за паричните текови даден во посебните финансиски извештаи на страна 7, може 
да се види дека Друштвото има: 

 Во илјади (000) МКД 

Паричен тек 2022 2021  

Паричен тек од оперативни активности 1.501 (21.165) 

Паричен тек од инвестициски активности (1.473) 22.408 

Паричен тек од финансиски активности - (1.139) 

Нето пораст/намалување на готовината: 28 103 

БЕЛЕШКА 30. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ 

 Во илјади (000) МКД 

Главнина и резерви 2022 2021 

Основна главнина запишан и уплатен капитал 186.987  186.987  

Ревалоризациска резерва 127  127  

Резерви 140  140  

Пренесена загуба од претходни години (29.721) (86.559) 

Добивка за тековната година 2.620  56.838  

Загуба за тековната година - - 

Вкупно 160.153  157.533  

 Извештајот за промените во главнината и резервите е прикажан во посебните финансиски 
извештаи на страна 6. 

БЕЛЕШКА 31. ТЕКОВНИ ОБВРСКИ 

 Во илјади (000) МКД 

Тековни обврски 2022 2021 

Обврски спрема поврзани друштва 11.572  13.468  

Обврски спрема добавувачи 8.631  8.282  

Обврски спрема добавувачи во земјата 5.213  5.437  

Обврски спрема добавувачи од странство 3.418  2.839  

Обврски спрема вршители на дејност и други физички лица -  6  

Обврски за аванси, депозити и кауции 37 - 

Обврски за даноци и придонеси на плата и надоместоци на плата 437  417  

Персонален данок 70  67  

Придонеси за ПИО 247 235 

Придонес за вработување 16 15 

Придонеси за здравствено осигурување 98  94  

Дополнително здравствено осигурување 6 6 

Обврски спрема вработени 865  865  

Тековни даночни обврски -  6.242  

    Обврски за данок на добивка - 6.242 

Краткорочни кредити и заеми од поврзани друштва во земјата 325 - 
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Обврски по заеми и кредити во земјата 5.543  1.138  

Краткорочни позајмици 483 - 

Комерцијална Банка - дозволено пречекорување 5.060 - 

Тековна обврска од долгорочен кредит - Прокредит Банка  -  1.138  

Пасивни временски разграничувања 617 - 

Вкупно 28.028  30.411  

 

Старосната структура на обврските  спрема поврзани субјекти и обврските спрема добавувачи во 
тековната и претходната година е како што следи: 

  Во илјади (000) МКД 

Старосна структура на обврски спрема поврзани субјекти 2022 2021  

Недоспеани 318 116 

Доспеани:   

До 1 месец 7.830 3.570 

Од 1 до 3 месеци 1.766 9.782 

Од 3 до 6 месеци 1.658 - 

Од 6 до 12 месеци - - 

Над 12 месеци - - 

Вкупно 11.572 13.468 

 
 

 

  
 

Во илјади (000) МКД 

Старосна структура на обврски спрема добавувачи 2022 2021  

Недоспеани 2.140 2.530 

Доспеани:   

До 1 месец 2.751 3.482 

Од 1 до 3 месеци 2.263 887 

Од 3 до 6 месеци 486 1.067 

Од 6 до 12 месеци 579 42 

Над 12 месеци 449 274 

Вкупно 8.668 8.282 

БЕЛЕШКА 32. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ 

32.1. Дадени хипотеки на свој имот 

Друштвото има дадено хипотеки на својот имот како обезбедување за плаќање по кредитни 
обврски спрема банки (Белешка 31) и по кредитни обврски земени од друштвата основани од него. 

32.2. Судски спорови 

Со состојба 31.12.2022 година Друштвото има девет  активни судски постапки во кои се јавува 
како тужител по основ на наплата на долг по фактури од купувачи. Од овие девет постапки,  5 постапки 
во вкупен износ од 2.305 илјади денари се предадени на извршител и чекаат наплата, додека 4 постапки 
во износ од 336 илјади денари се уште немаат конечна пресуда. 

Друштвото не се јавува како тужена страна во ниту една судска постапка. 

32.3. Гаранции 

Во текот на 2022 година Друштвото не користи банкарски гаранции. 
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БЕЛЕШКА 33. ПОВРЗАНИ СТРАНИ 

Макпромет АД Штип има трансакции со повеќе поврзани субјекти. Во консолидираните 
финансиски извештаи Макпромет АД Штип е вклучен со Европа ДООЕЛ Штип и Илинден 2002 ДООЕЛ 
Штип. Сите трансакции со поврзаните субјекти произлегуваат од меѓусебното работење и нивната 
вредност и услови се взаемно договорени. Стоките и услугите помеѓу поврзаните субјекти се продавани 
по пазарни цени. Во табелата што следува подолу се дадени податоци за обемот и состојбите на 
трансакциите со поврзаните субјекти со кои консолидира друштвото на и за периодот што завршува на 
31 Декември. 

 Во илјади (000) МКД 

Побарување по основ на продажба 2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип - 2.095 

Илинден 2002 Штип 1.319 959 

Вкупно 1.319 3.054 

 

 Во илјади (000) МКД 

Побарувања по основ на позајмици  2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип 48.484 39.856 

Илинден 2002 Штип - 6 

Вкупно 48.484 39.862 

 

 Во илјади (000) МКД 

Обврски по основ на набавки и услуги 2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип 5.461 3.065 

Илинден 2002 Штип 6.111 10.403 

Вкупно 11.572 13.468 

 

 Во илјади (000) МКД 

Обврски по основ на позајмици 2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип - - 

Илинден 2002 Штип 325 - 

Вкупно 325 -  

 

 Во илјади (000) МКД 

Приходи од продажби на производи и услуги 2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип 5.812 2.756 

Илинден 2002 Штип 1.822 1.055 

Вкупно 7.634 3.811 

 

 Во илјади (000) МКД 

Трошоци за набавки и услуги 2022 2021  

Европа ДООЕЛ Штип 91 353 

Илинден 2002 Штип 1.386 10.135 

Вкупно 1.477 10.488 

 

Трансакции со останати поврзани субјекти: 

 
 Во илјади (000) МКД  

2022 година 

 Побарувања Обврски Приходи Расходи 
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l,43forByBaar ApyLiJTBaTa BKnyqysa l,43BeuJTaj 3a SuHaHcucKara cocToj6a, ,:BeuJTaj ia ceon$aTHa Ao6,,{Bxa',o6jacHyBa.tk 6eneurkl,l,

foAuu.lHala cMeTka u noce6Hure +t4HaHcuct(l, l,43BeLllTar4 (ol,,t ce oAHecyBaaT Ha cra AenoBHa roAuHa
,t Kou ce noaroIBeHu Bo cornacHocT co oapea6hTe Ha SakoHoT l,t nponlct4Te 3a ctMeTKoBoacTBo Tpe6a aacoApxaT uaeHTu'.tHx noaaToql,4 3a cocTol6ata Ha cpeacTBaTa, o6BpcKr4Te, npuxoal,4Te, pacxoaxre, rnaBHuhata
u ocTBapeHara ao6!tB(a oaHocHo 3ary6a da apyrurBoTo 3a aeroBHara roat4Ha

Bo corracHocr co ltreH 477 cras 6 oA 3akoHor 3a rproBcxl, ApyLjrrBa, Oprador Ha ynpaBysa$e Ha
EpyrlTBoro, noxpaj roarluJHara cMerxa, oaHocHo noce6Hure +l,aHaHcMci; ;3seurrau' e ao;xeH no saBpuryBa$e
Ha cexoja AenoBHa roAfiHa Aa 3rorBh r,l lulssetr:raj sa pa6orirsero Ha ApyulrBoro sa nperxoAHara roAltHa co
coApxr/Ha onpeAeneHa Bo gneH 384 craB 7 oA 3TA.

,. Bb cornacHocr co npaBrflHukor 3a OopMara coApxuHara Ha roAriLllHara clren(a, ucrara ce cocro,
oa 43Beural3a (puHaHc ckaTa cocroj6a, ,l3BeuJTaj3a Ceon(parHa ao6hBka u o6jacHyBalt(u 6eneuxu.

Pa3rrikl,4 Bo Ha'{ Hor Ha npe3eHTrlpa$e Ha cTaak rc Bo o6pacquTe Ha ToAfitjJHaTa cMerKa u cTaakriTe
Bo.noceoHuTe (ptiHaHct4ctil,l l43EeuJTa noAroTseHM cflopeA npaBuIHl,4t{ol 3a BoAeBe Ha cMeTKoBoAcTBo He ce
nojaByBaar,

^ - ToA UrHara cMer(a Ha ApyuJrBoro 1,1 ToA,iuJHlrot rr3seulraj 3a pa6orel6ero ce AaAeHh Bo AoAaroqt,rrc

,l3BpuJ H uor ArpeKrop Ha ApyuJTBoTo ro u3rorBufl r,i nornuuan foAur!Hr,!oT h3BeuTaj 3a pa6oTel6ero,



Додаток 2 МАКПРОМЕТ АД Штип 

 

 

 

 

Годишна сметка 

• Извештај за финансиската состојба 

• Извештај за сеопфатна добивка 
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Годишен извештај за работењето 
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Биланс на состојба

ЕМБС: 04050525    
Целосно име: Друштво за производство и трговија МАКПРОМЕТ АД Штип
Вид на работа: 450
Тип на годишна сметка: Годишна сметка
Тип на документ: Годишна сметка
Година : 2022

Листа на прикачени документи:
Објаснувачки белешки и други прилози
Финансиски извештаи

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

1 - - АКТИВА: А.НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА
(002+009+020+021+031) 92.102.364,00   98.996.334,00

9 - - II. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА
(010+013+014+015+016+017+018+019) 91.177.605,00   98.071.575,00

10 - - Недвижности (011+012) 71.600.367,00   76.408.559,00

11 - - Земјиште 2.878.914,00   3.454.194,00

12 - - Градежни објекти 68.721.453,00   72.954.365,00

13 - - Постројки и опрема 14.407.797,00   15.925.856,00

14 - - Транспортни средства 3.049.620,00   3.617.339,00

19 - - Останати материјални средства 2.119.821,00   2.119.821,00

21 - - IV. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ
СРЕДСТВА (022+023+024+025+026+030) 924.759,00   924.759,00

22 - - Вложувања во подружници 924.759,00   924.759,00

36 - - Б. ТЕКОВНИ СРЕДСТВА
(037+045+052+059) 95.950.941,00   88.817.400,00

37 - - I. ЗАЛИХИ (038+039+040+041+042+043) 4.812.828,00   3.848.924,00

38 - - Залихи на суровини и материјали 4.040.742,00   3.147.354,00

39 - - Залихи на резервни делови, ситен
инвентар, амбалажа и автогуми 459.250,00   430.250,00

41 - - Залихи на готови производи 264.836,00   79.320,00

42 - - Залихи на трговски стоки 48.000,00   192.000,00

45 - - III. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА
(046+047+048+049+050+051) 20.250.407,00   16.065.825,00

46 - - Побарувања од поврзани друштва 1.318.634,00   3.053.519,00

47 - - Побарувања од купувачи 7.366.753,00   7.708.567,00

49
- - Побарувања од државата по основ на
даноци, придонеси, царина, акцизи и за
останати давачки кон државата
(претплати)

11.565.020,00   5.303.739,00
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Биланс на успех

52 - - IV. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ
СРЕДСТВА (053+056+057+058) 70.677.696,00   68.720.426,00

56 - - Побарувања по дадени заеми од
поврзани друштва 48.483.980,00   39.862.211,00

57 - - Побарувања по дадени заеми 22.193.716,00   28.858.215,00

59 - - V. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ
ЕКВИВАЛЕНТИ (060+061) 210.010,00   182.225,00

60 - - Парични средства 210.010,00   182.225,00

62
- - VI. ПЛАТЕНИ ТРОШОЦИ ЗА ИДНИТЕ
ПЕРИОДИ И ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ
(АВР)

127.003,00   130.251,00

63 - - ВКУПНА АКТИВА: СРЕДСТВА
(001+035+036+044+062) 188.180.308,00   187.943.985,00

65
- - ПАСИВА : А. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ
(066+067-068-069+070+071+075-076+077-
078)

160.152.511,00   157.532.722,00

66 - - I. ОСНОВНА ГЛАВНИНА 186.987.000,00   186.987.000,00

70
- - V. РЕВАЛОРИЗАЦИСКА РЕЗЕРВА И
РАЗЛИКИ ОД ВРЕДНУВАЊЕ НА
КОМПОНЕНТИ НА ОСТАНАТА
СЕОПФАТНА ДОБИВКА

126.756,00   126.756,00

71 - - VI. РЕЗЕРВИ (072+073+074) 140.379,00   140.379,00

72 - - Законски резерви 140.379,00   140.379,00

76 - - VIII. ПРЕНЕСЕНА ЗАГУБА (-) 29.721.413,00   86.559.107,00

77 - - IX. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 2.619.789,00   56.837.694,00

81 - - Б. ОБВРСКИ (082+085+095) 27.410.736,00   30.411.263,00

95 - - IV. КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ (од 096 до
108) 27.410.736,00   30.411.263,00

96 - - Обврски спрема поврзани друштва 11.572.185,00   13.467.856,00

97 - - Обврски спрема добавувачи 8.668.143,00   8.282.217,00

99 - - Обврски за даноци и придонеси на
плата и на надомести на плати 437.187,00   416.961,00

100 - - Обврски кон вработените 865.371,00   864.526,00

101 - - Тековни даночни обврски   6.241.601,00

103 - - Обврски по заеми и кредити спрема
поврзани друштва 324.763,00   

104 - - Обврски по заеми и кредити 5.543.087,00   1.138.102,00

109
- - V. ОДЛОЖЕНО ПЛАЌАЊЕ НА
ТРОШОЦИ И ПРИХОДИ ВО ИДНИТЕ
ПЕРИОДИ (ПВР)

617.061,00   

111
- - ВКУПНО ПАСИВА : ГЛАВНИНА,
РЕЗЕРВИ И ОБВРСКИ
(065+081+094+109+110)

188.180.308,00   187.943.985,00

Ознака
за
АОП

Опис Нето за
тековна
година

Бруто
за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за

Претходна
година
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тековна
година

201 - - I. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО (202+203+206) 84.869.663,00   165.886.483,00

202 - - Приходи од продажба 84.176.396,00   66.188.899,00

203 - - Останати приходи 693.267,00   99.697.584,00

204 - - Залихи на готови производи и недовршено
производство на почетокот на годината 79.320,00   3.165,00

205 - - Залихи на готови производи и недовршено
производство на крајот на годината 264.836,00   79.320,00

207 - - II. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО
(208+209+210+211+212+213+218+219+220+221+222) 81.866.994,00   101.974.568,00

208 - - Трошоци за суровини и други материјали 42.686.650,00   31.738.266,00

209 - - Набавна вредност на продадените стоки 233.692,00   886.417,00

210
- - Набавна вредност на продадените материјали,
резервни делови, ситен инвентар, амбалажа и
автогуми

79.063,00   411.566,00

211 - - Услуги со карактер на материјални трошоци 8.539.030,00   6.297.414,00

212 - - Останати трошоци од работењето 5.702.857,00   16.797.201,00

213 - - Трошоци за вработени (214+215+216+217) 17.457.706,00   17.771.491,00

214 - - Плати и надоместоци на плата (нето) 10.566.272,00   10.983.240,00

215 - - Трошоци за даноци на плати и надоместоци на
плата 825.740,00   838.625,00

216 - - Придонеси од задолжително социјално
осигурување 4.433.604,00   4.605.740,00

217 - - Останати трошоци за вработените 1.632.090,00   1.343.886,00

218 - - Амортизација на материјалните и
нематеријалните средства 6.409.777,00   7.573.580,00

219 - - Вредносно усогласување (обезвреднување) на
нетековни средства 48.238,00   2.294.102,00

222 - - Останати расходи од работењето 709.981,00   18.204.531,00

223 - - III. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ
(224+229+230+231+232+233) 14,00   20.627,00

231 - - Приходи по основ на курсни разлики од работење
со неповрзани друштва 14,00   20.627,00

234 - - IV. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ
(235+239+240+241+242+243) 232.665,00   594.868,00

239 - - Расходи по основ на камати од работење со
неповрзани друштва 223.207,00   578.031,00

240 - - Расходи по основ на курсни разлики од работење
со неповрзани друштва 9.458,00   16.837,00

246 - - Добивка од редовното работење (201+223+244)-
(204-205+207+234+245) 2.955.534,00   63.413.829,00

250 - - Добивка пред оданочување (246+248) или (246-
249) 2.955.534,00   63.413.829,00

252 - - Данок на добивка 335.745,00   6.576.135,00

255 - - НЕТО ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА (250-
252+253-254) 2.619.789,00   56.837.694,00

257 - - Просечен број на вработени врз основа на часови
на работа во пресметковниот период (во апсолутен

30,00   47,00
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Државна евиденција

износ)

258 - - Број на месеци на работење (во апсолутен износ) 12,00   12,00

259 - - ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ПЕРИОД 2.619.789,00   56.837.694,00

260 - - Добивка која им припаѓа на имателите на акции
на матичното друштво 2.619.789,00   56.837.694,00

269 - - Добивка за годината 2.619.789,00   56.837.694,00

288 - - Вкупна сеопфатна добивка за годината (269+286)
или (286-270) 2.619.789,00   56.837.694,00

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

609 - - Земјишта 2.878.914,00   3.454.194,00

611 - - Сегашна вредност на станови и станбени
згради (< или = АОП 012 од БС) 68.721.453,00   72.954.365,00

640
- - Приходи од продажба на стоки и услуги
(АОП 641+ АОП 642) (< или = АОП 202 од
БУ)

1.334.836,00   2.621.518,00

641 - - Приходи од продажба на стоки (< или =
АОП 202 од БУ) 1.334.836,00   2.621.518,00

643
- - Приходи од продажба на производи,
стоки и услуги на домашен пазар (< или =
АОП 202 од БУ)

71.197.756,00   49.797.510,00

647 - - Приходи од наемнина (< или = АОП 202
од БУ) 11.643.803,00   12.261.856,00

655
- - Наплатени отпишани побарувања и
приходи од отпис на обврски (< или = АОП
203 од БУ)

18.820,00   106.834,00

663 - - Приходи од поранешни години (< или =
АОП 203 од БУ) 6.427,00   38.065,00

668 - - Трошоци за суровини и материјали (<
или = АОП 208 од БУ) 24.623.163,00   20.307.917,00

669 - - Огрев, гориво и мазивa (< или = АОП 208
од БУ) 5.607.380,00   6.233.746,00

671 - - Канцелариски материјали (< или = АОП
208 од БУ) 304.210,00   209.368,00

673 - - Униформи-заштитна облека и обувки (<
или = АОП 208 од БУ) 7.787,00   15.557,00

675 - - Вода (< или = АОП 208 од БУ) 482.636,00   559.907,00

676 - - Потрошена електрична енергија (< или =
АОП 208 од БУ) 5.324.518,00   1.214.382,00

677 - - Потрошени енергетски горива (< или =
АОП 208 од БУ) 430.451,00   96.000,00

682 - - ПТТ услуги во земјата (< или = АОП 211
од БУ) 190.245,00   241.322,00

692
- - Надоместоци за отпремнина при
заминување во пензија (< или = АОП 217 од
БУ)

58.812,00   57.366,00
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Структура на приходи по дејности

695 - - Регрес за годишен одмор (< или = АОП
217 од БУ) 441.967,00   403.778,00

698
- - Дневници за службени патувања,
ноќевања и патни трошоци (< или = АОП
217 од БУ)

445.853,00   73.156,00

704 - - Трошоци за организирана исхрана во
текот на работа (< или = АОП 217 од БУ) 685.458,00   632.406,00

705 - - Трошоци за организиран превоз до и од
работа (< или = АОП 217 од БУ)   59.808,00

708 - - Трошоци за спонзорства (< или = АОП
212 од БУ) 40.000,00   

709 - - Репрезентација (< или = АОП 212 од БУ) 348.528,00   59.353,00

710 - - Премии за осигурување на имот (< или =
АОП 212 од БУ) 636.715,00   2.463.976,00

711 - - Надомест за банкарски услуги (< или =
АОП 212 од БУ) 142.631,00   160.062,00

712 - - Даноци кои не зависат од резултатот (<
или = АОП 212 од БУ) 579.384,00   600.493,00

717 - - Останати трошоци на работењето (< или
= АОП 212 од БУ) 3.490.665,00   12.537.714,00

718 - - Казни, пенали надоместоци за штети и
друго (< или = АОП 222 од БУ)   638,00

722 - - Просечен број на вработени врз основа
на состојбата на крајот на месецот 30,00   47,00

723
- - Просечен број на вработени во
седиштето на субјектот врз основа на
состојбата на крајот на месецот

30,00   47,00

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

2379 - 47.19 - Друга трговија на мало во
неспецијализирани продавници 84.869.677,00    

Потпишано од:

Jadranka Jovanova

CN=Makedonski Telekom CA, O=Makedonski
Telekom, C=MK

Makedonski Telekom CA

Изјавувам, под морална, материјална и кривична одговорност, дека податоците во годишната сметка се точни и вистинити.

Податоците од годишната сметка се во постапка на доставување, која ќе заврши со одлука (одобрување/одбивање) од страна
на Централниот Регистар.



MaKrpoMer AJl IIIT,iII
02{D-21,8
27.04.202i t<'ttttma

fo4nurro co6pauue

|OAI4IIJEH I,{3BETIITAJ IIA MAKIIPOMET AA ITITI4II
3A 2022 f OAtlHA,



Ioguureu u:eeurraj :a pa6oreruero ua
MAITIIPOMET Afl IIIrnn

I. IloAarorlri 3a ApyrlrBoro:

ApyurrBo 3a npoa3BoAcrBo x rproBxja MAKIPOMET AA [Irun, co ceA,.ture Ha y]r.
I-p Crio6oAaH JoBaHoBc(, 6p. 3 tll'run e perxcrpxpaHo (aro lpyt[TBo corracHo
3aKoHor 3a rprcBcre lpytxrBa. OcHoBHara ,qejHocr Ha ApyutrBo.ro e npox3BoAc.rBo r.t

rprourja co npexpau6eHl npox3Bolu co tul-lOpa Ha AejHocra 47.11-rproerzja na ualo oo
cnequjanlr:r,panu npo,qaBruuu nperexHo co xpara, nujarouu lI Apyro. IpyurBoro e
penic,prrpaHo x ia Bpueu,e ua roreu 6poj apyr Laejuocra.
lpyttraoro Ma AoMr.rHaHTHo yqecrBo oAHocHo 100o/o so caegulee npyurraa:
1) EBPOIIA ,{OOEJI lllrun:a npou3BoAcrBo u rproBxja Ha KoHAuropcxx npoh3Boar.r;
q U[UHAEH 2002 IOOEJI lllrun gauruT Ho ,upyurBo;
,I[pyurrooro cnaia uo rpynara ua roneMx aerroBHx cy6.jemu x Ma rpu nolpyr(Hrrrlt u
TOa:

- floApyxHnua Xtr4TO JIEE co ceAtrxre Ha,anpeca Xe:re:nuvxa 6p.30 lllrun u
co ruu$pa ua nejuocr 10.61 - flporr3BolcTBo Ha MeJiltzq(u rpox3BoAra,

- llolpyNnuqa Mirau H co ceAu[rre Ha aApeca XeJ'ie3HrlLrKa 6p.38 l]Irun x co
ulr+pa Ha AejHocT 47.11- Tproonja Ha Mano Bo Hecneuxjanlr3xpaHfi npoAaBHur.ut,
nperexHo co xpaHa, nujanoqu u ryryu.

- llolpyxHxrla 3a Bpuer6e Ha cMer(oBolcrBeHu pa6orx co [xopa Ha .lejHocr
69.20 CMer(oBoacrBeHr, t<Ht roBoacrBeHr.t fi peBrr3opc(r pa6oru r.r lanouuo
coBeTyBat6e.

MAKnPOMET A,{ ocHoBHrrre cpeAcrBa, rpalexHr.rre o6jerra, nocrpojrr.me u
onpeMaTa co l(ou pacnoJlara IrM ru tIMa oTcTaIIeHo Ha (opxcTerre Ha lpylxTBaTa Ilpel(y
oIIepaTUBeH HaeM.

Epojor na opa6oreuure ua 31.12.2022 roauua rBHecyBa 30.

II .Oar(Top[I Kou Bnujaar Bp3 paooreBero ua Apyrxr8oro

Onuture ycrorr Ha cronaHxcyBar6e Ha HrBo Ha rlenara lpxaBa HeMrHoBHo ce
peoneKrrrpaa x Ha pa6oTer6eTo Ha MaKnpoMeT AA tITUn. flo(pai eKoHoMcKt or
aM6xeHT 6riTHo BnlrjaHrre Ha pa6oTel6ero nMaule ri:

- 3roJleMeHara KoH(ypeHrlxja Ha na3apor ao nejnocrrre Kox rt ocrBapyBa
Ma(npoMer A,[;

- IorrforoauutHo tpaAer6e Ha (opemHx oaH6cu co KoMIHTeHTIZTe;
, - xHTepecoT 3a npolonxyBar6e Ha copa6oTKaTa co foneMa AoBep6a.

III . OcHoBHx oriHaHcltcKlr t8Ber{Tau



Bo nepuolor oA 01.01.2022 Ao 31.12.2022 roAnHa MaknpoMer AI lllrr.n
ynpaByBaBero Il pa(oBoneBeTo ro opfaHrsxpa[e npe(y np*eMarre Mep(x x
amr,rBHocTrr 3a no,qobpyBarle Ha MaTepxjanHaTa r, (bxHaHcrcKaTa cocToj6a Ha
,IlpyurBaTa.

AKTIrBHocrure 6ea Haco,{eHu KoH 3roneMyBarbe Ha npoAy(TIBHocra, a co ue,
craBarse Bo Qyurqrzja u uenocHo rrcropltcryBarse Ha r(aflarlxrerfiTe na onpeuara roja
6eure Ha6aseHa Bo nperxolHr,rre l-ort HL xaKo u 3foreMyBarle Ha o6eMor Ha
nporr3BolcTBo, npouxpyBaBe Ha npolt3BoacTBeHuoT acopTlrMaH npet(y BoBeaysar6e Ha
HOBU npOIr3BOAX, KaKO It OCBOjyBar6e Ha HOBX na3apX 3a nrlacMaH Ha npou3BoacTBoTo,

Cocroj6ara Ha ocrBapeHure lfunancucxu pe3yn,rarr. Ha ApyrxrBoro e
nperciaBeHa ro l4:aeurajor :a 4o6rsray'rary6a u ceon(DarHa Ao6xB(a AaAEH Bo
opolorNeuue oo crpa.rena rpoplra.

Cocroj6ara Ha apyrrrBoro noBp3aHa co cpe.{crBara, o6spcrure r.r rJlaBHuHara e
npercTaBeHa Bo npoaoJlxeHfie Bo cKpaTeHa,ra oopMa Ha:

oT 3t (buHaHcucraTa cocToi6a
31 gerenspu 2022

OOO MKA
3l AeKeMBpx 202l

000 MKA
HeMarepuianHI cDencrBa 0 0
Marepxia,rHu cpeacrBa 91.178 98.072
Aonropo.rHu 6r,rHaHcucku cpeacrBa 925 92s
Bttytruo nerexoruu cDencraa 92.103 s8-gg7
3anuxH 4.813 3 84S
flo6apyBa6a or KynyBa,rrrre 8.686 10.351
Kparxopounr rf naaacncKu cpeAcrBa 70.678 68.',720
OcTaHar[ no6apyBarsa !I ABP t 1.692 5.434
flapuuru cpeAcrna 210 182
Bl(yn o reKoBHIl cDencrBa 96.078 88.947
BKYIIHO CPEICTBA 188.t81 147,941
T,IABHI,IHA It PE3EPBII I,I OEBPCKI,I 188.18t 187.944

3a no6lIsKa/3a u ceontlarua lo6urra
31 AeKeMBpu 2022

OOO MKII
3laeteunpa 2021

MKI
rlpnxoIfi oA nDonax6a (BRvrInlr) 84.869 165.887
IlpuxoAr.r oI npolar(6a Bo 3eMiara 84.176 66.r 89
OcraHaru npI,lxoAu 693 99698
npoMeHa Ha 3anrrxara 186 76
BKynHu pacxoAu oA pa6orer6ero 81.867 101.97s
OnHaIIcucI(u rpIIxonr 0 2t
OnIIaHcucxfi Dacxonr 595
no6rexa/3ary6a npea oaarroqyBat6e 2.956 63.414
OcraHara ceonOarHa Ao6r,rBKa

Iarrox Ha A()6lrBxa 336 6.516
Ilero Ao6nBrq/3ary6s 3a AqloBrrara roAnHa 2.620 56-818



f,'raBHrHa 186.987 186.987
Pe3epBu 26',7 267
AxyMynr.{paHa no6I,IBXa,/3ary6a -29.721 -86559
Ao6uBKa/3ary6a 3a AenoBHara.oar,rHa 2620 56838
HerekoBHu o6Bpcxn 0 0
TeKoBHU 06Bpcku 28.028 3041 l
BI{YIIHO TJIABHI,IHA I4 OEBPCKII 188.181 187914

IV.ABa,r[3a Ha ocroBHore OtltaHclrcru noxa3areJrlr

- _B-o 2022 roA. ApyurBoro ocrBapx no3rrrliBeH @lrlanorcru pe3yJlrar Bo rr3Hoc oA
2.620 uajaru rcu.

Ocrsapeuure oneparr.rBHu npuxolx Bo 2022 to+i1a Bo u:uoc on g4.g69 aaja4u
IeH. ce cocrojar oI:

- npuxoA oA npoA,I)I(6a na nporruollr eo usuoc on 63.404 uja4, nen.- flpuxon oI EaeMHuHrz Bo ,lsHoc on 11.644 unjalu neu.- npxxoa oI ycnyrn Bo r.t3Hoc oa 1.099 xJrjaau aeH.
- npxxoarr on npoaaxCa Ha cypoBr.lHu Bo rr3roc on 101 luja4rj geu.
- np xoarlr oa nopaHerrHu foarrHl, Bo r.t3Foc oa 6 rr",rja.4r., aeH.- npuxoax o.q Harrnara Ha urera Bo l3Hoctoa26g ],,daatr ne{.

- 
- rr ocTaHaT [!,4xO4U BO I43HOC OA 8.347 njaar.] aeH.

BKynHI re oneparuBHr, pacxoau uruecyeaar 81.867 njalkaeH.x
- Tporxoul.l .ta cypoBr{Hn x Ma.tep}rjanx u erempxqHa

ce cocTojar o,{:
euepruja Bo r,i3uoc oA

cro(x Bo x3Hoc oa 234 unjanl/, IjeH.
MaTepxjann Bo x3Hoc oI'Jg vnjaliu AeH
MarepujanHr{ Tpolxoqu Bo ugnoc oA 8539

42.687 Lrniatr, ne+
- Ha6aBHa BpeAHocr Ha [poAaAeHu
- Ha6aBHa BpeIHocT Ha npoAaAeHx
- ycryru (ou rrMaaT Kapak"rep Ha

w\alu neH.
- ocTaHaT! TpOllIOqu oa pa6oTer6eTo Bo u3Hoc oa 5.703 unjalu aeH.- T poluout 3a nlaTu u apyrx HaloMecTotlx Ha Bpa6oTeHxTe Bo I,r3HOC OA

17.458 urjaAx reu.
- aMopr 3arlrrja Ha Marep janHu u HeMarepxjanHx cpeAcrBa Bo rr3H-oc oA 6.410

cpelcTBa Bo rcuoc og 48.rujana

unJaatT aeII.
- BpeaHocrro ycolnacyBaBe Ha Tet(oBHIrTe

AEH. I,t

- ocraHaTk onepaTfiBHu Tporxoqa Bo k3Hoc oa 709 uJrjaau aeH.

Apy[TBoro r,rMa HereKoBHlt cpercaBa Bo maoc on 92.103 [rJrajAx .{eH.
TeloBrtre cpeAcrBa rr3HecyBaar 96.078 xrj a1u nel. aRo 2O2l roArna 6ea Bo;3Hoc oA
88.948 r.ujaat lelr. OBa 3roreMyBar6e e pe3yJrrar Ha.3roneMyBar6e Ha no6apyBarsara oA
r{ynyBaqITe,

' B(ynHrrre o6Bpcrari ua ApyrurBoro rBHecyBaar 2g.O2g unjal:u AeHapx u ce
noMarr, 3a 2.384 so oAHoc Aa 2021 ronu]f,a kaKo pe3yrTaT Ha HaManyBaEero Ha
06BpcKxte cnpeMa Ao6aB) BaqhTe.



Bo HapeaHxor nepuo,4 (e ce rporo:lxrj co Ilpe3eMa*e Ha a(TuBHocrr, 3a
HaAMuHyBaBe Ha npo6reMure rl nore[(oraxre co (ou ce coorjyBa lpyrxrBoro Bo
pa6oreBeTo.

V,Ilo,lrrrrrKa Ha y[paByBarLe co pll3lluure

Bo cBoero pa6orerse MaKnpoMer A,{ lllrun e rr3lo)KeHo Ha noBe(e BuAoBx
lfuuauclrcxu pu3xqlr KaKo ul'to ce: KpeAureH pr.r3xK (aMa-reH pu3rJr( L px3uK Ha
.rrfiI(BLtIHOCTa.

,IpyurBoTo e rcnoxeHo Ha (pelkreH pLr3{K Bo cnyqaj Kofa HeroBxre KyllyBaqr.t
HeMa Aa 6ular Bo cocToj6a Aa rU rrclolrHaT cBoxre o6BpcKr.r :a uakarse. IpyuTBoTo
HeMa 3HaqajHa rouqenrpaqr.rja Ha (pelrrTeH px3rrK co orrrea AeKa (ynyBaqx ce ro.fleM
6poj ua gpyurrsa oo seu.jara.

[pymTooro ce U3Jro)KyBa Ha pt 3r,l( oA npoMeHII Ha KaMarHu cranKx Bo cnyqaj
(ora kopxcrt Kpe.qt4Tr.t x no:ajuuqa uau (ora IrMa AenoHrrpaHl cpeAcrBa Bo 6aulol
IoroBopeHn no Bapuja6u:rnr.r xalratuu cranrlr. Co oueA AeKa AI,yulTBoTo He Kopt cTelo
Bar(BIi (peaxTx ,l nosajMxrlx rl aeloHlrpaHx cpeacTBa Bo 6aHKu, Moxe Ia ce Kaxe AeKa
He IIOCTOX X3TTO)i{eHOCT CnpeMa Ba(OB Bra Ha pn3 I(.

JlxKBuAHoceH px3u( ,tJlll-pll3rrr( oA Herxr(BulHocr nocroH (ora ApyrrrBoTo HeMa
Aa 6uAe Bo cocroj6a co cBoxre napuqHr.r cpeAcrBa peAoBHo Aa rr-t nna(a o6tspcKxre
cnpeMa cBoxre AoBeprrenu. Ba(BI,tor px3r.tK . ce HaAMr,HyBa co (oHcraHTHo
o6e36elyBaBe Ha norge6Hara roroBuHa 3a cepBxcupaBe Ha cBoure o6BpsKu n
ApyurrBoro HeMaue BaKB npo6neMx Bo cBoero pa6orelBero Bo 2022 rcAu:Ha
o,qHocHo HaBpeMe ra u3BplxyBa[re cBoItTe o6BpcKa cnpeMa aoBeprrTeIITe.

Vl.Parsoj ua qpylrrBoro Bo 2023 roAxHa

Bo 2023 rc,q. AA Ma(npoMer fLITun cBoero BHriMaHrre (e ro HacolryBa KoH
3r'oJleMyBar6e Ha npfixoarrTe on npoaax6a Ha npox3Boa,l H ycnyrr. npeKy 3a,4pxyBaBe
Ha [ocrojHrfe t<,lt-reHTu ,t np]IBne(yBa]6e Ha HoBx norpoulyBaq Ha HeroBrrre
npoIl3BoaU co MaKcuMarrHo aHtaxuparse Ha BpaboTeHnTe, HaMalyBalse Ha TpouloqxTe r,t

Ma(cuMaJrHo ucI(opxcTyBar6e Ha KanauuTeTo.I.
Co gaaaragero sa lteHauepc(xor rt M Bo Hacoxa Ha lrcrpaxyBarse Ha.na3apor rie ce

co3aaaaT npeTnocTaB(u 3a ocTBapyBarre Ha no3xTuBeH (bIlHaHclIcI(X p4y,.tTa?

MaKnpoMe'r AA lllru
Oa6op Ha

Bro,rera Hu
Jlenqe fo
Mxne ATaHaco 1
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